
Κάτω το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο/έκτρωμα της κυβέρνησης

Όλοι στην γενική απεργία την Πέμπτη 4 Φεβρουαρίου 2016

Κυβερνήσεις και κεφάλαιο προχωρούν στην αναδιάρθρωση του ασφαλιστικού συστήματος, ισοπεδώνοντας
τις συντάξεις και αυξάνοντας σε δυσθεώρητα ύψη τις εισφορές. Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που
παρουσιάστηκε στο πλαίσιο του 3ου μνημονίου από τη σημερινή κυβέρνηση καταργεί ότι είχε απομείνει
από τον κοινωνικό – αναδιανεμητικό χαρακτήρα της ασφάλισης και μετατρέπει την ασφάλιση σε
ανταποδοτική – ατομική υποχρέωση.

Η κυβέρνηση βρήκε στήριγμα, στους βιομηχάνους και τους επιχειρηματίες. Είναι αυτοί που έσπευσαν την
επομένη δημοσίευσης του ν/σ να δηλώσουν τη συναίνεσή τους στο αντικοινωνικό τερατούργημα,
προσφέροντας μάλιστα από το …υστέρημά τους 1% αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, ενώ
τουλάχιστον από το 2012 η μείωση των εργοδοτικών εισφορών ήταν πολλαπλάσια και σε συνδυασμό με
μεγάλες μειώσεις στους μισθούς των εργαζομένων.

Με το σχέδιο νόμου γενικεύεται και εντείνεται η εκμετάλλευση του συνόλου των εργαζομένων,
καταστρέφονται οι μικρομεσαίοι αγρότες, οι εργαζόμενοι με μπλοκάκια, οι αυτοαπασχολούμενοι. Το
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αντικοινωνικό ασφαλιστικό ν/σχέδιο στοχεύει κυρίως στη νέα γενιά. Την καταδικασμένη από την ανεργία,
την απλήρωτη εργασία, την εργασία με ελαστικές σχέσεις, με την εργοδοτική αυθαιρεσία και τους
εκβιασμούς. Το μέλλον που της προετοιμάζουν είναι να μην συμπληρώσει ποτέ 40 χρόνια δουλειάς για να
μπορεί να ελπίζει σε κάποια σύνταξη.

Οι συντάξεις μετατρέπονται σε επίδομα «πτωχοκομείου», ενώ οι εισφορές αυξάνονται. Η θέσπιση της
«εθνικής σύνταξης», που ορίζεται στα 384€ και θυμίζει περισσότερο ελεημοσύνη, δεν διασφαλίζεται,
αφού μπορεί να μειωθεί οποιαδήποτε στιγμή με υπουργική απόφαση. Το νομοσχέδιο αυτό είναι συνέχεια
των προηγούμενων μνημονίων. Επιβάλλει πλέον δια νόμου την κατάργηση της 13ης και 14ης σύνταξης
και όλες τις περικοπές. Προωθεί την πλήρη κατάρρευση της κοινωνικής ασφάλισης, καταργώντας την
κρατική στήριξη στα ταμεία και ανοίγει το δρόμο στις ιδιωτικές εταιρίες ασφάλισης.

Ειδικά για το χώρο των τηλεπικοινωνιών, της πληροφορικής και των νέων τεχνολογιών που η πλειοψηφία
των εργαζόμενων είναι νέοι, εξαιρετικά εξειδικευμένοι και χαμηλά αμειβόμενοι, για πολλούς δε από εμάς
ημιαπασχολούμενους ή ελαστικά εργαζόμενους (επινοικιαζόμενοι, voucher, εργολαβικοί κ.ο.κ.), αυτό το
νομοσχέδιο σημαίνει μείωση του καθαρού εισοδήματος και πολύ αμφίβολη συνταξιοδότηση. Σημαίνει την
επέκταση της μαύρης αδήλωτης εργασίας και την απώλεια κατακτήσεων χρόνων.

Ο νόμος αυτός δεν έρχεται για να «σωθεί» το ασφαλιστικό, όπως διατείνεται η κυβέρνηση αλλά για να
σωθούν τα κέρδη του κεφαλαίου και η εξυπηρέτηση του τοκογλυφικού χρέους. Αποτελεί στρατηγική
επιλογή του κεφαλαίου που σε συνδυασμό με τις αλλαγές στα εργασιακά θα ισοπεδώσει τους
εργαζόμενους, τους άνεργους και τους συνταξιούχους.

Αυτό το νομοσχέδιο δεν πρέπει καν να φτάσει στη Βουλή. Με απεργίες, καταλήψεις και
μαζικούς ενωτικούς αγώνες να ανατρέψουμε την αντεργατική πολιτική.

Δεν έχουμε εμπιστοσύνη στις ηγεσίες των κορυφαίων συνδικαλιστικών οργάνων που επέλεξαν το δρόμο
της υποταγής και όχι της αντίστασης απέναντι στις μνημονιακές πολιτικές που εφαρμόζονται εδώ και
χρόνια στη χώρα μας. Με κοινό μέτωπο όλων των εργαζομένων δημόσιου – ιδιωτικού τομέα, ανέργων,
νεολαίας, αυτοαπασχολούμενων και φτωχομεσαίας αγροτιάς και με των συντονισμό ανάμεσα σε όσα
σωματεία βρίσκονται σε αγωνιστική κατεύθυνση μπορούμε να νικήσουμε.

Να μην περάσει το σχέδιο νόμου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για την ασφάλιση και τα
βάρβαρα μέτρα του τρίτου μνημονίου. Η ασφάλιση δεν είναι εμπόρευμα.

• Άμεση κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Άμεση δραστική μείωση των εισφορών. Να
πληρώσουν επιτέλους κράτος, τράπεζες και εργοδότες.

• Να επιστραφούν όλα τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν οι τράπεζες, οι εργοδότες και το κράτος.

• Κανονικές προσλήψεις στους απασχολούμενους με μπλοκάκι, ως μέσο βελτίωσης των όρων εργασίας,
αλλά και πάταξης της διαφυγής πόρων προς τα ταμεία από τους εργοδότες. Κατάργηση της επινοικίασης
εργαζομένων, πρόσληψή τους από της εταιρείες για τις οποίες στην πραγματικότητα εργάζονται.

• Να σταματήσει η διάλυση της δημόσιας υγείας. Δημόσια δωρεάν υγεία – πρόνοια, περίθαλψη για όλους
τους ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας.

• Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Ανατροπή όλων των περικοπών
από το 2009 και μετά σε μισθούς και συντάξεις κι επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων και της 13ης
και 14ης σύνταξης.

Να πάρουμε τις ζωές μας στα χέρια μας



Ενάντια σε παλιά και νέα μνημόνια και σε κάθε κυβέρνηση που τα προωθεί

Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Vodafone-Παναφον
Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Wind
Σωματείο Εργαζομένων στη Nokia Ελλάδος
Σωματείο Εργαζομένων στον Όμιλο Επιχειρήσεων Intracom
Σωματείο Εργαζομένων στην εταιρεία Πλαίσιο
Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών


